

# 中国共产党党史学习体会

沉沦：

纵观中国历史，五千年的文化传承，造就了生生不息的优秀的中华民族。创造了悠久灿烂的中华文明，为人类发展做出了卓越贡献。然而，近代以后，由于闭关锁国的清政府政策，由于封建统治的腐败，西方列强的入侵，中国步入了一个半殖民地半封建社会，山河破碎，江海呜咽，民不聊生，尊严尽失。中华民族陷入了前所未有的黑暗之中。

探索：

两次鸦片战争，八国联军入侵，日本入侵，往往很少的军队，即能战胜清政府的庞大军队。中国人民陷入了沉思，这是怎么了？中国从来不乏有识之士，众多的仁人志士开始探索中国的出路，出路到底在何方？怎么才能把中国带入到现代社会之中去？农民起义、戊戌变法、洋务运动、义和团、太平天国，都不能找到有效的方法。

主要矛盾：

帝国主义和中华民族的矛盾，封建主义和人民大众的矛盾，成为近代中国社会的主要矛盾。1911年10月爆发的辛亥革命，推翻了清王朝统治，建立了“中华民国”。然而革命成果不能把握，被袁世凯窃取，初生的资产阶级共和国即告夭折。历史呼唤真正能够带领中华民族实现民族伟大复兴使命的承担者，这个任务光荣地落在了先进生产力的代表——中国工人阶级的肩上。

中国共产党的成立：

俄国十月革命一声炮响，给中国送来了马克思主义。第一批优秀的知识分子，李大钊、陈望道、毛泽东等认真研究了马克思主义，认识到中国的中坚力量是工人阶级和农民阶级。于是深入到工人中传播马克思主义，使得马克思主义和中国工人阶级相结合，成立了中国共产党。

在一艘小小红船上，通过了党的第一个纲领和决议，正式宣告中国共产党庄严诞生。纲领规定：党的名称是“中国共产党”；党的性质是无产阶级政党；党的奋斗目标是推翻资产阶级，废除资本所有制，建立无产阶级专政，实现社会主义和共产主义；党的基本任务是从事工人运动的各项活动，加强对工会和工人运动的研究与领导。党的一大宣告了中国共产党的正式成立。从此，中国诞生了全

新的、以马列主义为行动指南的、统一的工人阶级政党。中国共产党的成立，给灾难深重的中国人民带来了光明和希望，给中国革命指明了方向。正如毛泽东所说的那样，中国共产党的成立，是一个开天辟地的大事变。中国共产党成立后，中国革命的面目就为之一新了。

初心和使命：

百年党史是一部党与人民唇齿相依、血肉相连的亲民史，也是一部为中国人民谋幸福、为中华民族谋发展的为民史。无论是百年前嘉兴红船上追光的摆渡人，还是百年后世界第二大经济体的领航者，中国共产党始终恪守立党为公、执政为民的理念，保持与人民群众的血肉联系。厚植为民情怀，要求党员干部在思想上常怀为民之心，在行动上秉持务实原则。深刻认识人民才是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。

结合自身实际：

刻苦钻研，忘我工作是共产党员先进性的一种体现，共产党员的职责决定了党员就是要成为先进工作者的代表。作为医务工作者，应该在自己的岗位上，始终做到任劳任怨、兢兢业业，在工作中从不计较个人得失。平凡中见伟大，朴实中更显真诚，用实际行动诠释着医生这个称谓。勇于开拓，勤于钻研，随着医疗卫生科学技术的飞速发展，对医务人员的要求也越来越高。凭着对医疗事业执着的追求，对患者高度负责的职业道德，不断将先进技术应用到临床工作中，着力解决最基层患者的病痛，努力实现“服务号、质量好、医德好、群众满意”。

恪尽职守、爱岗敬业，始终将想病人之所想，急病人之所急作为自己的人生信条，牢记党员要全心全意为人民服务的宗旨。作为一名医务工作者，一名共产党员，要积极响应党委号召，坚持以病人为中心，加强医德医风建设，廉洁行医，努力构建和谐医患关系。

作为医生，把患者当作自己的亲人；作为一名共产党员，把党和人民的利益放在首位！让群众看到的，是一个具有高尚医德的医生，一个与群众心贴着心的优秀共产党员。真心诚意对人，落实医务工作者全心全意为人民健康服务的精神，展现出一名优秀共产党员的光辉形象。

CSC 心血管老年学组委员

郑州大学第一附属医院 韩战营

2021年6月14日